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viklingsarbejdet. I forarbejdningssektoren skal 
de pågældende projekter have en reel nyheds- 
værdi for den pågældende sektor og betyde en 
forøgelse af ansøgers samlede udviklingsaktivi- 
tet. 

Det er på linje med øvrige tilskudsordninger 
under Landbrugs- og Fiskeriministeriet ikke 
muligt at opnå tilskud til ansøgers eget arbejde. 

Det foreslås nu, at der i særlige tilfælde kan 
ydes tilskud til ansøgers eget arbejde i det pri- 
mære jordbrug og skovbrug. 

Det drejer sig om projekter, hvor ansøger be- 
sidder en særlig unik viden, og hvor omstæn- 
dighederne indebærer, at andre ikke kan erstat- 
te denne viden. 

Det kan for eksempel være projekter, hvor 
ansøger behersker nogle biologiske, veterinær- 
medicinske, regnskabsmæssige eller edb-mæs- 
sige teknikker, der kombineret med jordbrugs- 
faglig/forstmæssig kunnen fører til særlig per- 
spektivrige projekter. 

Desuden gennemføres nogle redaktionelle til- 
pasninger i overensstemmelse med den ændre- 
de ressortfordeling mellem Landbrugs- og Fi- 
skeriministeriet og Miljø- og Energiministeriet. 
Ved kongelig anordning af 13. oktober 1994 blev 
sager vedrørende produktudvikling i det pri- 
mære skovbrug og i forarbejdning og forædling 
af træ og træbaserede produkter overført til 
Miljø- og Energiministeriet. 

Landbrugs- og fiskeriministeren (Henrik Dam 
Kristensen): 
Jeg tillader mig herved for det høje Ting at 
fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om biavl. 
(Lovforslag nr. L 100). 

Som led i gennemførelsen af det indre marked i 
Den Europæiske Union er der bl.a. fastsat regler 
om veterinærkontrol af bier og biavlsprodukter 
ved ind- og udførsel. Disse regler foreskriver, at 
der som led i kontrollen skal ske registrering af 
importører og eksportører, ligesom disse skal 
føre optegnelse over køb og salg af dyr og pro- 
dukter. Veterinærdirektoratet vil varetage disse 
kontrolopgaver. 

I den gældende lov om biavl er der kun hjem- 
mel til at foretage kontrol ved indførsel af bier 
og biavlsprodukter samt til at stille krav om re- 
gistrering af importører. Der skabes derfor ved 
dette forslag hjemmel til at foretage udførsels- 
kontrol, herunder registreringspligt. Derudover 

skabes der hjemmel til at pålægge im- og eks- 
portører pligt til at føre optegnelser over køb og 
salg. Endelig bringes hjemmelen til adgang til 
offentlig og privat ejendom ved kontrol i over- 
ensstemmelse med udvidelsen i omfanget af 
kontrol. 

I lighed med bestemmelser i husdyrsygdoms- 
loven skabes der i lov om biavl hjemmel til at 
opkræve betaling for veterinærkontrol ved ind- 
og udførsel. Det er i EF-regler forudsat, at ud- 
gifterne ved veterinærkontrol i forbindelse med 
indførsel til og udførsel fra tredjelande dækkes 
af im- eller eksportør. 

Veterinærdirektoratet har foreløbig skønnet, 
at denne arbejdsbyrde andrager ca. 1/2 årsværk 
og medfører en lønudgift på 0,27 mio. kr. Det er 
hensigten, at denne udgift skal være delvis bru- 
gerfinansieret. 

Idet jeg i øvrigt henviser til lovforslaget med 
bemærkninger, tillader jeg mig at anbefale lov- 
forslaget til hurtig og velvillig behandling i Fol- 
ketinget. 

Samtykke til behandling 

Formanden: 
Den under punkt 13 på dagsordenen opførte sag 
kan kun med Tingets samtykke behandles i det- 
te møde, men hvis ingen gør indsigelse, betrag- 
ter jeg samtykket som givet. (Ophold). Det ér 
givet. 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 22: 
Forespørgsel til statsministeren og udenrigs- 
ministeren [om, hvad regeringen kan oplyse 
om den internationale udvikling, specielt ud- 
viklingen i Europa]. 
Af Ove Fich (S), Charlotte Antonsen (V), Kent 
Kirk (KF), Steen Gade (SF), Kristian Thulesen 
Dahl (FP), Elisabeth Arnold (RV), Keld Al- 
brechtsen (EL) og Peter Duetoft (CD). 
(Forespørgslen anmeldt 2/12 94). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 
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Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 23: 
Forespørgsel til trafikministeren [om Store- 
bæltsforbindelsens økonomi]. 
Af Tommy Dinesen (SF) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 2/12 94). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Tredje behandling af lovforslag nr. L 21: 
Forslag til lov om ændring af ophavsretsloven. 
Af kulturministeren (Jytte Hilden). 
(Fremsat 26/10 94. Første behandling 1/11 94. 
Betænkning 30/11 94. Anden behandling 6/12 
94). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 121 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Tredje behandling af lovforslag nr. L 22: 
Forslag til lov om ændring af teaterloven. (Be- 
grænsning i statens efterregulering af egns- 
teaterrefusion). 
Af kulturministeren (Jytte Hilden). 
(Fremsat 26/10 94. Første behandling 1/11 94. 
Betænkning 30/11 94. Anden behandling 6/12 
94). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 122 stemmer (S, V, 
KF, SF, FP, RV og CD) mod 8 (EL og (ved en 
fejlafstemning) 3 (SF)). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Anden behandling af lovforslag nr. L 64: 
Forslag til lov om begrænsning af skyldneres 
muligheder for at deltage i offentlige udbuds- 
forretninger og om ændring af visse andre lo- 
ve. (Effektivisering af inddrivelsen af restancer 
til det offentlige). 
Af finansministeren (Mogens Lykketoft). 
(Fremsat 23/1194. Første behandling 29/11 94. 
Betænkning 6/12 94). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der ikke stillet æn- 
dringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslaget og 
spørgsmålet om lovforslagets overgang til tredje 
behandling sattes til forhandling under ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

. Ændringsforslaget, § 1, således ændret, og §§ 
2-12 vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 


